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温馨提示 
1．如果打开软件，有界面内容显示不全，可能是您的显示器设置了放大，

请检查。桌面-右键-显示设置-缩放-将缩放比例改成 100%，即可完整显示。 

2．本软件需要记录仪配对的适配器驱动，此驱动需要手动安装。 

3．本软件采用注册码和登录名+密码方式进行权限管理和安全防护，初次使

用时，请联系我们进行软件授权注册。登陆后及时更改您自己的用户密码并牢记。 

4．使用前，请您务必详细阅读本手册并按手册中相关说明进行操作。  

5. 软件在文中使用简称“ZCLOG -VS”代替，请知悉。 

6.本软件支持的记录仪型号为温度记录仪 ZC02TS、温湿度记录仪

-ZC02THS 、温度压力记录仪 ZC02TPS 
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软件的安装与卸载 

 软件安装 

本软件仅支持 Windows 系统的电脑，操作系统要求 WIN10 及以上版本。注意：Win11 系

统下目前无法使用基于 1621A 蓝牙通讯的记录仪自动校准功能，如果您不需要自行校准记录

仪，可安装在 Win11 系统上。本软件安装 U盘一般会包含下图几个文件：  

 

Adapter USB Driver：是配套使用的适配器 ZCLOG IF-10 设备的 USB 驱动文件，此驱动为

inf 文件，需要手动安装。 

AnyDesk：远程工具软件，如需远程指导，可安装此软件后，联系我们进行远程指导。 

另外文件夹中还包含中英文版本的软件说明书及软件安装程序。 

 适配器 USB 驱动安装 

Step1： 用适配器配套的 USB 方口线连接电脑的 USB 口和适配器的端口，初次使用时，

如果您此前未安装过此类驱动，在计算机的设备管理器中会显示如下图所示的“FT232R  USB  

UART”标识，计算机的设备管理器界面进入方式一般为：桌面-计算机图标-右键-管理-设备

管理器。 

 

Step2：将 U 盘插入计算机 USB 端口，准备好驱动程序文件夹“Adapter USB Driver”

进行备用； 

Step3：在设备管理器的界面中，右键选中“FT232R USB UART”并选择“更新硬件驱动

程序”，找到 step2 中的驱动程序文件夹，首先安装“ftdibus.inf”文件。 
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提示成功后关闭对话框，设备管理器界面会刷新，如下图所示，ftdibus.inf 对应的是“通

用串行总线控制器- USB Serial Converter”，正常显示表示此部分安装已成功！“其他设备-USB 

Serial Port”依然为感叹号显示，表示“ftdiport.inf”文件尚未安装。 
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Step4：安装成功后重复 step3，右键感叹号位置的“其他设备-USB Serial Port”-更新驱

动程序，安装“ftdiport.inf”,成功后在设备管理器正确识别适配器的型号如下图所示。 

 

注意，端口号的数值不能>=16，超过后手动修改，修改端口号数值的方法如下图所示：

设备管理器端口处右键-属性-端口设置-高级-下拉选择一个新的端口号如 COM4，只要设备

管理器端口处没有同号的其他 USB 设备，就不用管“使用中”的提示，修改后点击确定按钮。

部分电脑可能需要重启才生效，如果您修改端口号但是在软件中无法正常通讯，可以尝试重

启一下电脑。 
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  ZCLOG-VS 程序安装 

找到 U 盘中的“无线验证系统软件 ZCLOG_VALIDATION_V2.3__x64_Setup.exe”程序，

双击后根据下图提示完成安装，安装过程比较简单，按下图步骤操作即可。 

 

安装位置可以使用默认，但是我们建议改到 D盘位置下，然后点击‘Next’。 

 

勾选“创建桌面图标”选项，然后“Next”。 
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选择“Install”进行安装。 

 

主程序安装完之后会紧接着安装本程序所需的报表组件 “SAP Crystal Reports”。这

是软件的报表功能必需的组件。选择“Install”之后界面如下图所示，表示正在安装该组

件。 

 

然后点击“Finish”，该组件安装结束。 
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弹出下图对话框后不要勾选“登录软件”选项，点击“Finish”，软件部分安装就完成

了。 

 

 软件卸载 

计算机-右键-“控制面板”—“程序”—“程序卸载”，找到“ZCLOG-VS”，选中右键“删除/卸载”。 

 

注意：此卸载过程不会卸载安装时添加的报表组件：SAP Crystal Report，如果需要可单独

卸载。 
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软件运行 
初次使用前，还需设置一下软件安装目录“ZCLOG VS”文件夹的权限，为软件的安装目

录文件夹添加“Users”或者“EveryOne”用户的完全控制权限。在桌面软件图标-右键-打

开文件位置，找到软件的安装目录文件夹“ZCLOG VS”，右键选择文件夹-属性-安全-编辑-

“Users”-“勾选完全控制”-确定。 

 

安装目录文件夹权限设置完成之后，双击桌面软件图标打开软件。初次使用需要进行注

册。如下图所示，按照提示进行软件注册，注册成功后即可登录软件。 

 
软件内置一个初始的管理员用户 admin，初始密码为 123456；初始状态下，密码连续输

错 3次后会自动锁定账户，请登录后及时更新用户密码等参数信息。软件登录界面如下图所

示。 
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功能模块介绍 

 系统设置 

 公司属性 

进入‘系统设置’‘公司属性’，在编辑框中输入相关信息，点击【确定】按钮进行

数据保存。 

‘公司 Logo’：此功能仅用于在“仪器校准-校准证书”中显示您的公司 logo 图片信息。 
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 系统参数 

 

根据 FDA 相关规定，温度验证软件必须有相关的软件系统保护措施，以确保软件的安全

和可靠性。进入‘系统设置’‘用户安全’，设置用户安全信息。 

密码最短长度：勾选后，新建用户时，将会对新用户的密码长度添加判断。 

密码失效时长：勾选后，在登录软件时会判断用户的密码是否及时更新，如果没有，会

在登录时弹窗提示，如下图所示。更新密码或者取消此功能即可解除弹窗提示。 

 

密码输错次数：勾选后，登录时会增加密码输错次数判断，当连续输错次数达到此设

定值时，该账户就会立即锁定。初始的 admin 账户是最高管理员权限，可以解锁其他任何账

户。admin 账户一旦锁定，只能联系我们公司人员进行远程解锁。所以请务必牢记您的 admin

账户密码。 
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无操作锁屏时间：软件会在没有鼠标或者键盘操作指定的时后锁定软件，用户需要重新

输入密码才可以进入。防止用户离开较长时间后有他人操作软件，造成数据的不确定性。 

 

中文显示、英文显示：软件支持中英文切换。如果您是国内用户，设置语言后重启软件即可

生效。如果您是国外用户，当使用英文版本时，还需做如下的电脑系统设置，否则您的软件

界面内容会出现乱码。请确保您的计算机-控制面板-时钟和区域-区域中，显示语言为

“English(United States)”，Unicode 语言为“Chinese(Simlified,China)”。 
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压力单位：bar\kPa，初始默认为 bar，可以设置压力探头的单位。 

“系统参数”界面的参数设置完成后需点击【确定】按扭，系统语言功能修改后在下次

启动软件后才能生效。 

 

 

 数据采集 

 设备状态 

在设置记录仪之前，请先在此界面配置串口信息，待记录仪设备查询正常之后再进行设

置采集或者下载数据操作，以确保记录仪的状态及通讯都是正常的。 

串口：下拉框会显示当前电脑识别的串口，请查看电脑的设备管理器，确定您的适配器

所使用的端口号（端口号<=16，修改方法查看前面的驱动安装章节）； 

适配器类型：默认为多路-10 适配器，可以一次插入 10 个 ZC02 系列的记录仪，点击查

询按钮，连接成功会显示当前记录仪的信息，如查询失败，请检查记录仪的连接。如果您有

多于 10 个记录仪设备，待软件轮询查询完当前已放入插槽的记录仪后，将已经查询到的记

录仪拿出插槽，将其他未查询的记录仪再放入适配器插槽中，再点击‘查询’按钮，即可进

行其他记录仪的状态查询。注意：每一次设置采集项目前建议先查询！查看记录仪的信息是

否正常，如电池状态中如果电池电量低于 2.7V，将会影响记录仪在高温或者低温下采集的

数据，请及时联系我们公司售后人员进行电池更换。 
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 被检环境 

进入‘数据采集’‘被检环境’，可以查看已有的环境和新建环境，被检环境的层次：

环境—设备—灭菌类型。按层次顺序一次添加相关信息。 

 “环境”、“设备”、“灭菌类型”可以通过右键添加或删除 

 
 “灭菌类型”通过右键编辑  设置允许使用的记录仪类型，采集间隔和采集时长等信

息。 

‘允许使用记录仪类型’：最多可以同时勾选两种 ZC02 的记录仪； 

‘采集间隔’：设置记录仪采集数据的间隔时间，不允许为 0； 

‘采集时长’：设置记录仪采集数据的总时长，不允许为 0，到达设置时间会自动停止
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采集数据，您也可以提前下载数据，下载数据时也会自动停止采集数据； 

 

 

 

 

 

创建好各层信息后，可以按下图所示进行查看。请注意，此处的灭菌参数会和后续的设

置采集项目进行信息绑定，如果此处的参数或者修改，会导致后面使用了此灭菌参数且已下

载数据的项目报告出现异常或者无法查看数据的情况。所以为了您的数据安全，我们不建议

在此处删除环境信息或者修改参数。如有新的参数设置需要，可以新建参数。 
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 设置采集 

注意：在设置采集前需要先进行设备查询，检查适配器及记录仪的通信和连接情况，

防止在设置过程中因通信异常而被迫中断！！！！ 
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第一步：灭菌环境设置，依次下拉选择 3.2.2 中所设置的被检环境信息，也可以使用模

板创建环境。如果需要使用模板，在设置时先勾选“配置信息保存为模板”，并输入模板名

称。此项目设置完成之后，模板信息将会被同步保存，下次再设置采集项目时就可以使用此

前创建的模板了。模板会自动填充此前使用的 “灭菌环境、灭菌设备、灭菌类型”三个参

数。 

 

 

第二步：记录仪相关参数设置：设置本次项目所使用的记录仪个数以及开始采集的时间。

勾选“定时采集”时，设定时间要超过当前电脑时间 5min，设置成功后记录仪将按照设定

时间开始采集；不勾选时，将在设置成功后立即开始采集数据。 

 

注意：TPS 和 THS 类型的适配器不可以同时使用，如勾选软件会弹出错误提示。 

第三步：设置布点图信息 
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下拉选择此前已创建的布点图。如不需要可以直接点击‘下一步’跳过。 

新建：进入布点图设置界面，创建布点图。进入布点图新建界面如下图所示。 

在左侧区域可以模拟设置灭菌环境的形状、记录仪分布方式、分层数、布点图名称等信息。

输入层数后点击“分层”按钮，右侧会将设备模拟分成 2层，并在右侧标注层位。 

 

点击右侧的层数按钮，可以进入当前层的分布界面如下图，在此界面可模拟此层的记录

仪的平面布点。 
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在右侧可以输入记录仪的编号，然后点击“获取记录仪”按钮，可以模拟布点。布点完

成后点击“确定”按钮，即可退出本层的记录仪布点工作，然后再进行第二层的布点工作即

可。完成后效果如下图所示，点击保存即可。如有其他需要，可导出此图片备作他用。 
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保存成功后，在下图界面下拉选择对应的布点图即可。 

 

删除：选择一个布点图删除，删除后，此前使用此布点图的采集项目在查看报告时将不

会再显示对应的布点图。 

全清：删除所有的布点图，删除后，此前使用对应布点图的采集项目在查看报告时将不

会再显示对应的布点图。 

第四步：显示设置信息。 
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点击“完成”按钮，弹窗下图窗口，显示记录仪的设置进度信息，所有记录仪设置完成

后，点击‘完成’按钮即可退出设置流程。 

 

注意：如果提示设置失败，请检查记录仪的连接是否正确，然后点击‘继续’按钮，软

件将继续设置记录仪直至提示完成！ 
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 数据下载 

在章节“设置采集”设置成功后，上未下载数据的采集项目会显示在数据下载左侧的列

表框中。在左侧列表框选中项目然后点击下载，即可将数据保存到数据库，下载完成后即可

在‘数据分析’界面进行报表查看。 
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 数据分析  

点击‘数据采集’‘数据分析’会弹出下图报表模块。左上角的查询框，支持关键字

查询，如果不输入就是查询数据库中所有的采集项目。左侧选中项目后右键查看，一次可以

查看同一项目下单个或多个记录仪的数据，不支持同时查看两个以上的项目。 

 

报表模块相关功能介绍： 

 

1. 显示范围设定区：此功能框内部可以设置图标的横竖坐标，如果有 TPS 或者 THS 记录仪，

左侧显示温度坐标，右侧会显示对应的压力或者湿度坐标；TPS 和 THS 记录仪不会同时

存在一个项目中，当使用 THS 记录仪时，值轴的 bar 设定会变成%RH 设定。 

2. 标注线设定：时间轴标注线允许添加 6条时间标注，标注线添加备注后可用于区域 4中

的时间范围设定；温度和压力或者湿度的标注线最多只允许添加两条，此标注线可以用

于后续的报表分析时间设定功能。 

3. 报表选择功能区：勾选相应的功能之后，生成的报表才会显示相应的分析数据； 

4. 报表分析时间设定：默认使用的是开始采集时间和采集结束时间，可以通过下拉框选择

其他时间，但是只有在功能区域 2的时间标注线添加备注后这里的下拉框才会显示对应

的备注信息。 

5. 检定依据：输入相应的参数，以判定数据是否合格。 

6. 签名设置：点击之后会弹出下面的对话框，如果不设置，默认为手签-完整签名的方式。
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勾选“手签-首尾页签名”时，报表只会在首页和末尾页显示签名行。勾选“电子签名”

时，需要在下方添加签名信息，通过下拉框选择对应账户的签名信息，该签名信息为在

添加用户时，为用户添加的姓名。电子签名需要密码授权，选择哪个签名，就要输入对

应用户的密码。只有密码匹配成功，才允许使用签名信息。设置成功后，将会自动在报

表的底部签名行填充对应的签名信息和时间信息。 

 

点击“生成报表”按钮，会弹窗报表的预览界面，如下图所示： 
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每页都会显示报表头和报表尾。中间的数据会根据前述功能区域 3中选择的项目进行显

示。预览窗口上方的工具栏中有导出、打印等按钮，导出按钮可以将报表导出 PDF、word、

excel 三种格式文件；打印按钮可以选择打印机进行文档打印。 
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 仪器校准 

校准流程介绍：无线记录仪的校准主要是通过获取设定温度点的标准值和实际采集值，

通过相关公式计算，将修正参数烧写入记录仪芯片中。实际采集值由设置记录仪的采集项目

结束后下载读取，标准值由标准记录仪读取。本软件提供了 ZC02 系列记录仪的记录仪数据

校准，包括温度、湿度、压力三种参数校准。其中温度校准支持手动、自动两种模式；湿度

和压力只能使用手动模式。标准器支持：1621A-BLE、ZCTB-R、ZC-713A、手动；温场：支持

ZCTB 系列油槽、手动；下面以温度校准的自动校准流程为例（1621A+ZCTB 油槽）： 

（1）设置记录仪采集项目-将记录仪记录仪放入温场设备（如 ZCTB-20DL）； 

（2）设置校准项目信息，确定校准温度点； 

（3）开始自动校准过程：1621A 通过蓝牙连接软件，实时读取温度；ZCTB 油槽通过 USB 通

信线连接软件，实时控制温度并读取油槽状态；油槽设置校准点温度稳定后，一段时间获取

1621A 的读数，作为当前校准点的标准值，然后控制油槽设置下一个校准点温度。依次类推，

等所有的校准点跑完之后，软件会自动记录下每个校准点对应的时间和标准值。 

（4）自动校准过程结束---数据下载界面，下载无线记录仪数据； 

（5）进入校准界面---获取采集值界面---选择采集项目---选择校准的记录仪序列号，软件

自动获取对应标准值时刻的采集值； 

（6）“开始校准”---校准提示成功后，可以进入证书界面查看校准信息，并生成校准证书。 

（7）如果有记录仪校准后，验证时发现记录仪温度为修正成功，偏差仍比较多，可以在此

界面对记录仪进行“清除校准”，清除记录仪底层的修正参数，以便进行二次校准。 

校准注意事项： 

（1） 1621A 设备通过低功耗蓝牙实现与软件的通信连接，此功能需要用户电脑必须是

Win10 操作系统，且电脑端有蓝牙适配器，且在电脑的设备管理中已事先通过蓝牙

添加好 1621A 设备； 

（2） 油槽温场设备在连接软件通讯前需检查油槽内部循环程序是断开的状态，且油槽类

设备必须保证显示屏在最外层，不能进入设置界面，否则无法通讯。 

（3） 软件一般在每个校准温度点稳定结束前 2min 时刻读取一组标准值，并记录该时间

点，所以为了确保记录仪充分稳定，稳定时间设置建议在 10min 以上。 

（4） 当使用 ZCTB-R 参考记录仪作为温度标准时，请确保油槽的标准通道已正确连接参考

记录仪，并确保参考记录仪的参数已正确输入。 

（5） 当使用 1621A 作为温度标准时，参考记录仪参数一般会在出厂时设置好，如果您需

要修改参考记录仪的参数，请联系我司技术人员进行技术指导。 
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 校准项目设置 

 

校准项目设置界面如上图所示，输入项目信息后，点击确定弹窗下图窗口，在子窗口中

添加校准点数值。 

 

 

设置完成之后，校准项目信息会在上方的列表中显示。用户可以在列表中选中删除某个

项目，或者全清所有的项目信息。 
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校准模式：手动/自动 

（1） 自动：在校准记录仪设备的过程中会使用到 713A、1621A/ZCTB-R 类型的标准器设备

以及 ZCTB 油槽温场设备，常见组合类型以 1621+二等标准铂电阻+ZCTB （或者

ZCTB-R+二等标准铂电阻+ZCTB 油槽温场），后文中将以这种组合方式进行校准过程

介绍。校准所需的标准值及实际值等参数均由软件自动获取。 

（2） 手动：在标准采集设备条件有限情况下，可以采用手动校准。此时，软件将不需要

与采集设备进行控制通讯，各校准点的标准值需要手动输入软件界面；此外，压力

传感器的压力校准也需要使用手动校准方能完成。手动情况下，温场设备也支持自

动控制或者手动控制。当标准器手动，温场采用自动控制时，相当于“半自动”的

情况。 

校准类型选择：当前仅支持 ZC02 系列的记录仪参数校准！ 

（1） ZC02-温度：温度校准作为记录仪的主要校准功能，使用最为频繁。ZC02 系列的记

录仪在出厂前都需要进行相应指标的校准工作，并且会根据产品性能进行定期的校

准工作，以确保记录仪的数据可靠性。目前温度校准支持[4,20]个温度点的校准工

作。 

（2） ZC02-压力：针对 ZC02TPS 类型的记录仪使用，采用手动校准模式，校准过程中手动

输入压力校准器的标准读数，再根据记录仪本身的实际值，进行运算后完成压力校

准功能。压力校准和温度校准类似，都是采用最小二乘法线性拟合的算法进行参数

计算，所有设置点个数都是[4,20]个。 

（3） ZC02-湿度：湿度校准采用手动模式，用户手动输入标准值和采集值，由于湿度修正

采用 kX+B 方式，所以湿度校准点个数为固定 2个点。 
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 记录仪校准 

该功能模块主要实现三个功能：获取标准值、获取实际采集值、记录仪校准。 

获取标准值：进入记录仪校准界面，首先进行“获取标准值”。通过下拉框选择校准项

目，软件会根据校准项目的类型，弹出对应的设备设置界面，如下图所示。 

（1） 手动模式：如果选择的校准项目是手动模式，会弹出如下图对话框，需要用户输入

基本的设备信息，以及配置温场设备的通信参数。温场设备如果不启用，软件将不

需要与任何设备进行通讯，只需在温场设备稳定一定时间后查看标注其读数数值，

并在对话框界面输入相应的时间点（手动模式下，这个时间可以随意填，不需要准

确）和温度值，单击选择对应标准值的行，然后点击“+”按钮即可完成该次标准值

的添加；如输入错误，单击选择对应标准值行后按“-”按钮即可删除。 

 

如果选择的校准项目在之前由于特殊原因被迫中断了，且记录仪仍在该项目的设置采集

中，可以选择继续校准。继续校准会从后续尚未校准的温度点开始设置温场设备，如果选择

重新开始，那么该次校准项目之前的参考标准值会被重新覆盖掉。 
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（2） 自动模式：选择自动校准项目后，会弹出“自动校准设置”对话框，所有的参数必

须输入。 

 

如果自动模式下，标准器选择的是 1621A，由于 1621A 设备通过低功耗蓝牙实现与软件

的通信连接，此功能需要用户电脑必须是 Win10 以上操作系统，且电脑端有蓝牙适配器，且

在电脑的设备管理中已事先通过蓝牙添加好 1621A 设备；上述设置好之后，在下图界面的

“1621BLE-参数设置”部分，先点击“查找设备”按钮，查找到有效的 1621 设备后，会在

右侧的列表中显示，然后单击选中列表中的 1621 设备行，再点击“建立连接”按钮，软件

会通过蓝牙连接到 1621A 设备，并实时读取 1621A 的读数，然后将读数刷新显示在此界面的

“标准值”编辑框中。 
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1621A 设备连接好之后，点击“开始”按钮后，软件将自动控制温场设备，实时刷新当

前状态信息，在温场设备稳定后，在稳定时间结束前两分钟的时候，会读取此刻的标准值作

为该校准点的温度参考标准值。如果选择的校准项目由于特殊原因，被迫中断了，如果记录

仪仍在该项目的设置采集中，可以选择继续校准。继续校准会继续从获取标准的温度点开始

设置温场设备，如果选择重新开始，那么该次校准项目之前的参考标准值会被重新覆盖掉。 

 

获取标准值全部完成后，自动校准过程控制采集器和温场设备的过程就结束了，此时可

以关闭相应设备，断开连接，在数据下载界面下载该次采集项目的数据。 

获取采集值：切换进入“获取采集值”界面，选择对应的采集项目，然后选择当前需要

校准的记录仪序列号，手动校准模式下，如下图所示，请手动输入每个校准点对应的采集值

（需要先打开这个采集项目的数据报告，然后查找对应的数据），输入完所有温度点的采集

值之后，点击保存按钮，保存成功后，就可以进行校准工作。如果是自动校准项目，在下拉

选择记录仪时，软件会根据标准值的时间点找到记录仪中对应时间点的实际采集值。（注意：

此时适配器和记录仪必须连接好，而且每次校准只会校准一个记录仪！） 



35 
 

 

 

获取了采集值之后就可以点击界面右侧的“开始校准”按钮，对当前选择记录仪进行校

准，完成之后会有相应提示。（注意：此时适配器和记录仪必须连接好，而且每次校准只会

校准一个记录仪！）如果需要清除校准数据，则可以忽略前面的校准项目设置、获取标准值、

获取采集值等步骤，直接进入“获取采集值”界面，选择好记录仪，然后点击“清除校准”

按钮即可。湿度和压力校准采用手动模式，和温度校准手动模式类似，不再赘述。 
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 证书查看 

点击“点击查询”按钮可以查看所有已校准的信息，下拉选择对应的记录仪序列号，下

方列表框会显示对应的校准参数信息。左边的列表框显示各温度点的校准数据。右边显示了

使用的设备信息。点击“生成证书”按钮，可以生成 pdf 格式的校准证书，如果当前记录仪

是 TPS 类型且有压力校准的数据，会要求填写参考压力表信息才能生成证书。 

 

生成证书如下图所示： 

 



37 
 

 用户管理 

 用户查询  

查询软件当前的用户信息，可能根据多种信息条件筛选查询，不设置则查询所有用户。 

 

 添加用户 

最高级管理员具有添加用户的权限，并且可以设置新用户的对应权限，如下图。不同的

用户级别对应的操作权限可以点击“权限设置”按钮后进行自定义设置。 

三级权限：管理员、操作员、一般访客； 

管理员：默认具有全部权限，可自定义设置； 

操作员：默认不具有用户安全和用户管理的相关权限，可自定义设置； 

一般访客：默认不具有用户安全、用户管理、被检环境-删除、数据分析-删除报告、校

准项目-删除、审计日志-下载等权限，可自定义设置。 
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初始权限的详细信息如下图所示，修改后点击确定即可为新建用户设置其权限。用户

被禁用的功能在软件界面以对应按钮“灰显状态”体现，如下图所示，‘注册’按钮被灰

显，表示此用户没有“用户添加”的权限。 
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 用户修改 

根据权限管理分配,高级别用户可以修改同级别和低级别用户的信息，但是低级别用户

无法修改高级别用户的信息，如下图所示，即使低级别用户本身具有‘用户修改’的权限。 
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 用户删除 

 

下拉选择需要删除的用户，点击‘删除’按钮即可。 
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 审计追踪 

查询日志记录，可以根据不同的条件查看用户的相关操作信息。点击“下载”按钮，可

以将日志导出 PDF 格式的文件。 

 

查询：如上图所示，可以设置查询条件：起始和截止时间、操作类型、操作者，如果不

设置查询条件，则默认查询所有的日志记录信息。 

下载：导出 PDF 格式的日志文件。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



42 
 

 关于 

 公司网站  

进入“公司网站”界面，点击左上方的“点击查看公司网页”按钮，即可在界面显示我

司的官方网站，您可以在此界面迅速查询了解我司的相关信息。 

 

 关于软件 

此界面可以查看软件的版本信息，以及我们公司的联系方式。 
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常见故障及处理办法 

 打开软件异常报错-occcont.cpp 

 

报错信息关键词“occcont.cpp”，此报错原因为软件安装时有系统组件注册失败，需要手

动进行组件注册。操作方法：右键软件图标-打开文件所在位置，找到“ocx”文件夹，将文

件夹下的“msccomm32.ocx”和“teechart5.ocx”两个文件拷贝到“C:\Windows\SysWOW64”

目录下。 

 

   计算机-开始菜单-控制面板-系统和控制-Windows 工具-Windows PowerShell-右键-以管理

员身份运行。 

 

 

在下图弹出的窗口中输入 regsvr32 C:\Windows\SysWow64\mscomm32.ocx ，然后按 Enter

键，弹出窗口提示“XXX 已成功”就表明此组件已注册成功。 
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然后继续输入 regsvr32 C:\Windows\SysWow64\teechart5.ocx  注册另一个组件，提示成

功后即可正常打开软件。 

 

 

 打开软件重复提示需要进行注册 

此问题是由于软件安装目录的权限有异常，请按照章节 2 “软件运行”中描述对软件

安装目录文件夹“ZCLOG VS”添加相关“完全控制”的权限即可。 

  软件进行参数设置时提示“保存失败”、“修改失败”相关提示 

此问题是由于软件安装目录的权限有异常，请按照章节 2 “软件运行”中描述对软件

安装目录文件夹“ZCLOG VS”添加相关“完全控制”的权限即可。 

  用户锁定、禁用，无法登录 

异常操作导致登录用户被锁定，如果是软件唯一的用户，请联系我们进行处理；如果有
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其他可以正常登录的同级别或者高级别且具有“用户修改”权限的账户，可以先登录此账户，

然后在“用户管理-用户修改”界面，修改被锁定或者禁用的用户状态，改成“正常”状态

后，即可重新登录该用户。 

 

 

 下载数据时软件提示“下载失败”或者“保存 XXX 失败” 

如果在‘设备状态’界面能够查询到该记录仪，但是在‘数据下载’界面时该记录下载

失败，首先尝试重新下载。如果一直下载失败，应该是记录仪硬件异常，内部数据丢失导致，

只能重新设置采集然后再下载数据。 

 生成报表时弹出报错“XXX 系统找不到指定的文件” 

 

此报错是由于安装时，报表组件“SAP Crystal Report”未安装或者安装失败导致，可

以打开软件安装目录，找到“Data”文件夹下的“CRRuntime_64bit_13_0_25.msi”程序，

安装成功后即可正常导出报表。 
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 生成报表时提示“load report Failed ”、“无法创建目录或文件” 

 

 生成报表时提示“页面大小不足满、页眉、页脚太大”等 

计算机-打印机-默认打印机换成虚拟打印机即可 


